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Informationen zur Klausur

• Die Klausur wird am 11.02.2022 (09:20 - 12:20) in Präsenz
(BAR/SCHÖ /E) stattfinden.

• Sie können einen A4-Zettel zur Klausur mitbringen.

• Die Beweise der mathematischen Regeln sind nicht Teil unserer 
Klausur. Es wird nur Berechnungen geben.

• Die alten Klausuren wurden bereits zu Referenzzwecken 
hochgeladen.

• Weitere Informationen werden später per E-Mail folgen…



§10.1 Fourier-Reihe

• Fourier-Reihe der periodischen Funktion:

𝑓 𝑥 + 𝐿 = 𝑓(𝑥)
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Beispiele: sin 𝑥 + 2𝜋 = sin(𝑥) tan 𝑥 + 𝜋 = tan(𝑥)



§10.1 Fourier-Reihe

• Fourier-Reihe in komplexer form:
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äquivalent zu

𝑎0 = 2𝑐0 𝑎𝑛 = 𝑐𝑛 + 𝑐−𝑛 𝑏𝑛 = 𝑖(𝑐𝑛 − 𝑐−𝑛)
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§10.1 Fourier-Reihe

• Wie bestimmen wir die Fourier-Koeffizienten?
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Fourier-Koeffizienten :

Beweis:
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§10.1 Fourier-Reihe

• Eigenschaften:

➢ 𝑓(𝑥) reell:

➢ 𝑓 −𝑥 = 𝑓(𝑥):

➢ 𝑓 −𝑥 = −𝑓(𝑥):

𝑐𝑛 = 𝑐−𝑛
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§10.1 Fourier-Reihe

• Entwicklung mit Sinus- und Cosinus-Funktionen:

➢ 𝑓 −𝑥 = 𝑓(𝑥):

➢ 𝑓 −𝑥 = −𝑓(𝑥):

𝑐𝑛 = 𝑐−𝑛

𝑐𝑛 = −𝑐−𝑛
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Beispiel: 𝑓 𝑥 =
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𝑥, 𝑥 ∈ (−𝜋, 𝜋]

𝑓 𝑥 + 2𝜋 = 𝑓(𝑥)
Fourier-Reihe?
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𝐿 = 2𝜋

𝑥0 = −𝜋 (einfache Wahl…)



§10.1 Fourier-Reihe

• Parsevals Theorem:
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Basler Problem!

https://de.wikipedia.org/wiki/Basler_Problem


§10.2 Fourier-Transformation

• Fourier-Transformation von Funktionen:
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Beispiel: Zeit vs. Frequenz
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§10.2 Fourier-Transformation

• Eigenschaften:

➢ 𝑓(𝑥) reell:

➢ 𝑓 −𝑥 = 𝑓(𝑥):

➢ 𝑓 −𝑥 = −𝑓(𝑥):
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Beispiel 1: 𝑓 𝑥 =
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Fourier-Transformation?

Gaußsches Wellenpaket
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Beispiel 2: 𝛿(𝑥 − 𝑥0) Delta-Distribution  
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Fourier-Transformation?

𝑔 𝑘 =
1

2𝜋
න
−∞

∞

d𝑥 𝛿 𝑥 − 𝑥0 𝑒−𝑖𝑘𝑥 =
1

2𝜋
𝑒−𝑖𝑘𝑥0

https://de.wikipedia.org/wiki/Delta-Distribution

